



一頓飯的因緣

文：詹勳點傳師

圖：杜燦輝學長

我正在七樓屋頂整理電梯機房時，看到對面山路，有三輛滿載木材的大卡車，正向本院而來，是春源鐵工廠的車子，讓我想起二十幾年前的一件往事。

民國七十五年(1986)左右，彌勒山天道清修院剛創立不久，交通極不方便，遊客稀少，有一天突然有五位貴婦型的歐巴桑來到本院，告訴我們，她們來到這裡爬山，只有我們這家寺院，中午可方便在此用餐？她們會添一些香油錢，當時駐在彌勒山的是天惠堂林正修點傳師的媽媽，林媽媽是一位外燴廚師，很會料理，林媽媽爽快答應：山野地方，沒有什麼好食材，弄個止飢沒有問題，請稍候！林媽媽真是一等一的高手，翻開冰箱，加上現有山蔬，不久就擺上一桌

豐盛的菜餚，招待這五位歐巴桑，餐後她們稱謝不已，並拿出一疊鈔票，說要添油香，回說不用了，今天能在此相會，也是一種因緣。閒聊中，我告訴她們：「草創本院之時，因沒有道路，所以一釘一木，都是用人力由山下扛上來的，正如這間木屋的鋁片、鐵皮波浪板，每五張捆綁成一捆，總共六十張、捆成十二捆，由十二個人從山下扛上來的……。」其中一位歐巴桑說：我也是一貫道道親，我的點傳師是張榮發的太太，我是在民生東路長榮海運大樓二樓的中堂求道的。然後逐一介紹其他四位，記得她們都很有來頭，其中被介紹為春源鐵工廠董事長的歐巴桑，拿出她的名片給我：「我是保長坑春源鐵工廠董事長，因年紀大了，工廠的事現



▲ 春源鋼鐵棧板鋸好載來彌勒山。

在是我兒子在處理，他是總經理，爾後這裡如需要鋁片或其他鐵材，到我家去拿，你去的時候告訴我兒子，所要的東西都算我的，就說我要寄付(行功)……。」當然我們不會去拿的。

事隔二十多年，有一天，天惠堂的余文華學長在彌勒山告訴後學說：「春源鐵工廠有一批廢棄的墊板，我們是否要拿來當材火燒？」因為彌勒山有舊式爐灶及燒材的熱水爐，需要的燃料就是木材，每逢上課時需煮中餐四、五十桌，以及天天燒熱水給義工們洗澡，木材需求量很大，用廢棄的墊木當燃料，真的很好，只是墊木太大、太長，如果鋸短一點就很好了。真沒想到，負責管理的主任真的叫他們的員工，都鋸成一小段，並去買米袋，將小段木材裝成一袋袋，然

後用卡車，一車一車地運上彌勒山來，而且一運就連續好幾年。這幾年來，我們用的都是春源鐵工廠的木材，有次因為運太多、放不下，叫他們暫停，他們真的就暫停。余學長曾告訴他們，土城天華山也需要，是否改運到天華山？他們拒絕了，說是路程太遠了。

相信老董事長已經不記得二十幾年前的往事，更不可能會交代屬下員工這麼做，因為這是他們不要的東西，而我們的確很受用，這幾年來道場省下了無數的人力及瓦斯費。前幾天「春源鐵工廠」又運來了五卡車鋸好的木材，莫非這就是二十幾年前，一頓飯所結下的一段因緣嗎？



▲ 新大樓的爐灶。